



深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

离石区以实际行动践行守初心担使命

本报讯 “多亏了消费扶贫活动,我的土豆这么快就卖掉了,不仅价格高,还省了不少运费、人工费,真是太感谢了!”离石区坪头乡凤凰岭村贫困户温月照说。

主题教育开展以来,离石区围绕改革发展稳定和党建方面的突出问题,聚焦就业、物价、食品安全、教育、医疗、住房、社保、养老、治安等民生领域的热点难点问题,解决了一批企业、基层、群众急难愁盼的问题,用党员干部的勤劳指数不断提升群众的幸福指数,使主题教育成果体现在人民群众得实惠上。

突出理论学习,受洗礼以学促干。红眼川乡新崖上村党支部80岁的老党员冯月亮是一位有着四十五年党龄的老党员了。冯月亮因车祸身体多处骨折,行动不便,无法参与支部组织的活动。为此,村党支部成员将《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等学习资料送到老党员手中,为老党员冯月亮开设了“一个人的课堂”。老人高兴地说,自己虽行动不便,但还能看、还能学,思想不能退伍,自己要活到老学到老。该区通过专题培训学、集中学习、学习强国平台学、个人自学、线上线下学、上门送学等形式,让党员学习“活”

起来,将“不忘初心、牢记使命”主题教育延伸到各个角落,实现全区万余名党员主题教育学习“全覆盖、无死角”。

在抓好理论学习、思想教育的同时,离石区坚持把学习的成果转化为推动全区发展的生动实践,推动全区各项事业。全区贫困户发生率由14.3%降为0.4%,今年正式退出贫困县序列;探索形成了全省退役军人服务管理工作新模式,解决了一批多年来未解决的信访大案要案;推动离石电缆等现代装备制造、华为大数据等战略性新兴产业提质增效;推进中央、省委环保督查反馈意见的整改落实,1—10月份,吕梁区环境空气质量综合指数全省排名第三。

突出服务导向,转作风求真务实。区市场监督管理局了解到山西大河焦化股份有限公司甲醇厂需检定的器具数量大、类别多、检定周期不同,企业除了不菲的检定费用外,还要面对繁琐的手续办理问题,主动上门服务,给予优惠政策,为企业节省费用60万元。该局副局长张燕说:“我们就是要通过主题教育将优质、高效的服务落实到人民群众的心坎上,落实到企业的急需处。”

在主题教育开展中,该区坚持上下联

动,注重整体效应,树立上下“一盘棋”理念,动员行业系统领域全部行动起来,形成合力,把着力点放在打通政策落实的“中梗阻”上,放在基层落实的“最后一公里”上,扎实推动服务行动落地见效。

针对该区农副产品知名度不高、销路不广、销量少、企业效益不高的实际,区农业农村局组织17家农业企业参加了第四届吕梁名特优功能食品展销会暨2019农民丰收节,六天的展销期内,日销售额达2.3万元,销售总额达13余万元。珍珠谱食品有限公司成功签约,招商引资额达800万元。

突出干事担当,求实效立说立信。真抓实干是践行初心、勇担使命的具体要求,离石区坚持两手抓两促进,以抓好专项整治为切入点,对检视问题进行“大盘点”,聚焦聚力破解突出问题,推进整治整改落实工作有行动见实效,切实让广大群众真切感受到主题教育带来的新风正气。

针对全区中小学幼儿园入园、改扩建教育基础设施重点项目,启动东关小学、长治路小学改扩建扩容工程。针对全区教育资源不均衡问题,建立“党建+”党管教育工作机制,创新江阴高中、新学道、综改

示范、小班教学、班主任竞聘、绩效优化等教育教学新模式,努力打造人民满意的一流教育。

区医疗保障局开展打击骗保、过度医疗专项行动,发现违规医疗机构26家,通报12家,暂停医保14家,其中解除定点协议1家,共追回医保资金111659元。区水利局大力开展河道清淤整治,截至目前,投入资金300万余元,清理垃圾污泥8.6万立方米。

该区坚持“一整治一方案”“一任务一细案”,层层压实责任,明确责任分工,实行工程化设计、项目化推进,以钉钉子精神逐项抓好落实。破获涉黄涉赌涉毒刑事案件26起,行政案件257起。完成软弱涣散基层党组织整顿15个(农村11个,社区4个)。整治600多家各类不规范市场主体。取消不规范的证明材料4项,推行全区重点企业、重点项目并联审批制度,减少审批次数,实现“一口进出、集中审批、限时办结、全程服务”。

初心永记,使命在肩。离石区党员干部将努力实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标,把主题教育的扎实成效转化为改革发展的磅礴伟力,奋力开拓新时代离石发展新局面。(姜利文)



图为区人大常委会办公室工作人员正在购买十里村村民的农产品,助力消费扶贫。王燕华 摄

以消费扶贫 为扶贫消费

离石区人大常委会办公室构建贫困户增收桥梁

本报讯 11月14日,为确保全区“不忘初心、牢记使命”主题教育取得实效,离石区人大常委会办公室构建贫困户增收桥梁,与泰化集团干部职工在下乡点十里村举行“以购代捐”消费扶贫活动,帮助贫困户增收。

在十里村扶贫现场,人潮涌动,多辆农用三轮车停靠两旁,来自本村的核桃、小米、黑豆、绿豆、胡萝卜、南瓜等农副产品琳琅满目,俨然一个热闹非凡的小型农贸市场。

“核桃营养丰富”“今年刚产的新鲜小米,味道极好!”不到两个小时,这些农副产品被帮扶干部和泰化集团抢购一

空。泰化集团工作人员细致地做着产品登记,所卖农产品收入统一交到贫困户手里。此活动的举办也激发了贫困户的内生动力,鼓励他们依靠自己的双手致富。

扶贫需要爱心助力,更需要持续发力。此次消费扶贫行动已经是第二次在十里村开展,当天泰化集团收购价值9000余元的农副产品。通过消费扶贫的方式,切实解决贫困户增收渠道不畅、脱贫质量不高等问题,确保贫困户人人有脱贫门路,户户有增收项目。(王燕华)

小神头村:

落实教育全覆盖 为民服务解难题

本报讯 在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,信义镇小神头村委高度重视,切实增强责任感和紧迫感,加强组织领导,强化督促指导,层层传导压力,压紧压实责任,推动主题教育扎实开展、步步深入。

强化理论武装,多种形式开展学习研讨。信义镇小神头村委高度重视领导干部在主题教育中的带头作用,村党组织党支部书记带头讲党课,紧紧围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想主线,制订班子学习计划,明确学习时间、学习主题、内容形式,采取通读、精读、研读等方式,集中学习规定书目和学习材料,让主题教育落到实处。

在主题教育中,该党支部为全体党员分发了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》读本和学习笔记,为60岁以上老党员购置发放21个插卡数码播放器,录制创新理论学习内容,利用村委大喇叭广泛宣传,有效扩大了党员群众参与面。

信义镇小神头村为加强对流动党员的教育监督管理,支部调整创建了在职党员党小组、城区党小组。党小组分别组织党员开展理论学习和知识测试、交流心得、检视问题、革命传统教育,组织凝聚力明显增强。对在党外党员,支部以党员学习群、邮寄、发送学习资料等方式,督促学习,相互交流,确保了主题教育党员全覆盖。

坚持边学边做,着力解决实际问题。群众需求就是整改方向。自主题教育开展以来,信义镇小神头村党员干部走访群众、为民履职进一步落在实处,围绕解决群众的操心事、烦心事和揪心事,支村“两委”制出整改台账,分类施策,为民解难题正在有序推进。

重点民生问题在平和协商中解决。针对群众反映强烈的收回部分村民长期占用元则坪村集体土地及解决大村梁土地权属混乱等问题,信义镇小神头村“两委”制出整改台账,分类施策,研究解决问题的办法举措,学习教育、走村入户、与群众心贴心交流,征求意见、查摆问题、检视问题、整改落实同步进行,受到群众欢迎。(高淑芳)



小神头村党员刘来虎帮助村民掰玉米

田家会街道办“五个聚焦”推进主题教育走深走实

本报讯 自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,离石区田家会街道办坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程,突出五个聚焦,切实推进主题教育走深走实。

聚焦站位重部署。该街道办及时召开班子会议专题研究,成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组,抽调14人组成领导小组办公室,同时,成立1个主题教育巡回指导组和15个指导小组指导各村级党组织主题教育工作开展情况,确保主题教育有序开展。

聚焦思想重学习。该街道办采用个人自主学习、集中交流学、专题党课学等方式,迅速掀起学习热潮,为开展好主题教育打牢了理论基础。期间,该街道组织机关干部、村两委主干赴兴县晋绥边区革命纪念馆开展“寻访晋绥大地、感悟初心使命”的

革命传统教育,重温入党誓词,感受初心使命。同时,针对各村党员的不同情况,在全街道推行互助学习小组学习法,通过成立宣讲队,组成互助学习组、一对一学习组、微信学习组等方式,做到学习不留死角,教育不落一人。各村结合实际开展党员亮身份、承诺践诺、志愿服务在行动。

聚焦难点重调研。该街道办班子成员以上率下,采取座谈交流、上门走访等形式,深入包联贫困村及插花贫困村进行蹲点调研,深入农村生产一线或机关各站所,发放调查问卷500份,征求意见表50份,围绕基层软弱涣散党组织的摸底、脱贫攻坚、扫黑除恶、生态环保等方面问题,形成调研报告11篇,为发现问题、找准短板、推进工作奠定了坚实的基础。

聚焦氛围重宣传。该街道办充分利用各种宣传阵地、宣传手段和宣传媒

体,悬挂横幅30余条,制作专题宣传栏40余处,积极做好“不忘初心、牢记使命”主题教育的学习宣传贯彻工作,强化对主题教育内容的了解、认识和掌握,大力营造宣传氛围,促使党员干部深入了解主题教育的必要性与重要性,进一步把主题教育引向深入。

聚焦问题整改。该街道办紧盯专项整治重点,坚持边学边查边改,对辖区内存在的问题逐项进行梳理,聚焦群众反映最强烈、意见最集中的问题,一项一项抓好整改,通过整改一个问题推动解决一类问题,让群众切实感受到主题教育的实在效果。在检视问题中,该街道办领导班子梳理出问题11类9条,正在整改并将长期坚持,班子成员12人共梳理出问题11类71条,正在整改并将长期坚持。(张美艳)

凤山街道办集中学习党的十九届四中全会精神

本报讯 11月14日,凤山街道办特邀山西省人大常委会、民盟山西省委副主委刘本旺与凤山街道党工委、办事处班子成员、农村支部书记、村主任,社区书记、社区主任等100余人共同学习了党的十九届四中全会和省委十一届九次全会精神。

刘本旺以理论角度梳理,实践角度结合,分别从全新视野深化三大规律的认识、“不忘初心、牢记使命”主题教育、关于加强政治建设及十九届四中全会四个方面,结合自身实践经验,深

度分析和解读了中央十九届四中全会和十一届九次全会精神,把思想和行动统一到全会精神上来,贯穿于街道办工作全过程、各方面,推动全会精神落到实处、取得实效。(高淑芳)

城北街道办学习贯彻省委十一届九次全会精神

本报讯 11月12日,城北街道办召开会议,传达了学习了山西省委十一届九次全会精神,机关全体干部职工、各村(社区)“两委”主干共计80余人参加会议。

会议传达了骆惠宁在省委十一届九次全体会议上的讲话并指出,全会以习近平同志在党的十九届四中全会上的重要讲话精神为指导,对学习贯彻党的十九届四中全会精神作出全面部署。会议要求,一是要从政治和战略高度,增强学习贯彻党的十九届四中全会精神的思想和行动自觉。二是要深刻理解我国国家制度和

国家治理体系发展的历史性成就和显著优势,坚定中国特色社会主义制度自信。

学习后,城北街道党委主要负责同志说,当前全面贯彻党的十九大四中全会精神和省委十一届九次全会精神,要在认真学习领会实质上下功夫,把学习贯彻会议精神与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合,党员领导干部要带头学,党支部书记组织全体党员在“主题党日”上集中学习。同时,结合街道实际,贯彻落实全会精神,不断加强和改进社会治理,积极探索践行新时代“枫桥经验”,探索建立行之有效的制度措施,推动形成和谐稳定发展局面。(王燕华 郝倩)

信义镇阳坡村开展新品种试验示范成效显著

本报讯 今年以来,信义镇阳坡村党支部、村委会结合实际,积极探索,勇于创新,外引内联,在离石区农业农村局驻阳坡村第一书记张旭兵的牵线搭桥下,与金丰农业科技服务部结成合作伙伴,以新品种展示为切入点,以良种推广为突破口,组织种植生产积极性高的14户农户,集中连片50亩进行新品种示范展示,所有品种随机排列,密度3500—4000株/亩。

其中,玉米品种32个,包括邦农369、吉农玉387、连禾388、奥玉408、豫禾161、华美468等,实施面积45亩。高粱品种10个,包括吉农145、吉农238、新杂2号、蒙农25等,实施面积5亩。

通过试验示范,适宜且高产的玉米品种有:奥玉408,亩测产2105斤;宏兴一号,亩测产1980斤。高粱品种有:吉农145,亩测产1760斤;吉农159,亩测产1780斤;新杂2号,亩测产1680斤;晋农12号,亩测产1400斤。

新品种的试验示范,让农民真实地感受到了同一地块不同品种的不同特性表现,感受到了科技的威力,学会了如何选择优良品种,为全区农业科技创新带了好头,树立了榜样。同时,对于调整种植结构,改变品种单一,探索旱半旱地区优良品种选择途径起到了试验示范效应,进一步提高粮食产量,提升农民种地积极性,巩固了产业脱贫成果。(王晶晶 李晓健)

谱写教育发展华彩乐章

——记最美奋斗者获得者离石区江阴高级中学支教团队

□ 高淑芳

九年,在历史的长河中不过是白驹过隙,但对于离石区江阴高级中学来说,却是一幅色彩斑斓的成长画卷。九年的风雨砥砺,九年的磨励坚强!如今,展现在我们眼前的是一个奋发向上的离石区江阴高级中学。

离石区江阴高级中学始建于2010年,是山西教育史上第一个跨地区政府合作办学的先行者,也是全国教育帮扶的成功范例。迄今已逾200余人次的江阴支教团队是全方位帮扶老区教育的开拓者。目前,离石区江阴高级中学高考本一上线率达53.3%,本二上线率达91.2%。实现数量质量双提升,985、211等名校录取人数激增,九年来,培养了近

3000名大学生。荣获“感动山西”特别奖。

创新理念激情协奏新乐章

建校以来,江阴支教团队把吕梁精神与江阴精神融合,形成了离石江阴高中“不找借口,永不屈服,追求卓越”的精神理念。离石区江阴高级中学秉承“全面促进学生的进步,学生的发展和成长”的核心办学理念,实现了学校德育的跨越发展。在德育主体上,以教师为主导,向学生、家长、专家、各界精英等多元德育主体的转变;在内容上,从单一的学校德育,向丰富多样真实复杂的社会德育转变;在德育形式上,从侧重静态的道德知识教育,向灵活多样、注重实效以实践活动为主的动态德育转变;在德育规划上,在追求短期行为,向注重常态化、长效化转变。

借梯登高构建教育新模式

“江阴模式”借梯登高,精细化管理物通高效,夯实学校发展之基。江阴支教团队建立基于人本、问题的、发展的学校管理思路;在学校文化建设的平台上建立先进的管理制度;重新梳理学校管理流程,完善质量标准 and 评价体系;增强管理层和全体教职工对于学校共同价值取向的认同感,增强管理层的服务意识,使学校管理层能够更高效地服务于学校的育人目标;实行扁平式、低重心的行政领导条线分年级承包制度。

助力打造本土化教师队伍。在江阴支教团队“头雁效应”的引领下,离石江阴高中通过“青蓝工程”“五子登科”等多种途径,大力推进“蓝师工程”,建设了一支敬业奉献的本土化教师队伍。江阴支教团队还带领本地教师,通过校本教研、师徒结对、教师三年达标、教学大比武、名师工

程、“三优工程”、教师培训等一系列措施来提升教师的专业能力,强化教师的教研科研能力。还积极实行“引进来,走出去”方式,先后派出多批次的教师赴平遥、太原、北京、上海等地参加新课程培训及有关学科研讨活动,使其开阔视野、更新观念、掌握方法,并运用于自身教学实践中。

真情传递扶贫支教火炬

时间是伟大的书写者,记录走过的足迹,写下历史的华章。九年来,江阴支教团队的教育情怀和教育理念也感动一届届师生。他们把改变老区落后的教育面貌作为己任,坚持追寻教育优质均衡发展的步伐,将满足老百姓对优质教育需求作为教育发展的根本出发点,使吕梁山区的孩子在家门口享受优质教育的美好愿景一步步成为现实。在师傅的带领和感染下,离石区本地青年教师茁壮成长,离石江阴高中定会跨越式发展。江阴支教团队留下的品质和精神将在离石大地上开出绚烂的教育之花。新时代履行新使命,新时代展现新担当。离石区江阴支教团队将不忘初心,牢记使命,以奋斗者的姿态谱写好离石教育发展的华彩乐章。